

# 刘红中：做全球最专业的坯衫供应商

本报驻河南首席记者 李代广

“久旱逢甘霖，他乡遇故知。”

8月9日至10日，大旱多日的河南省邓州市喜迎今年第一场秋雨，尽管秋雨绵绵，寒意袭人，但当本报记者随群象岛百家名探营团专程来到雪阳集团，见到董事长刘红中先生，并与他亲切交谈采访时，还是被他激情飞扬、魅力四射的情绪所感染，记者的心始终处于振奋状态。

这不仅仅是因为年轻的刘红中创造了雪阳“坯衫”，开创了“雪阳坯衫帝国”，更因为他总是满怀行业使命、社会担当和民族大义，站在民族利益、国家利益、行业利益的高度，来考虑问题，在他的身上，文人的儒雅、大将的风度、企业家的智慧，得到了完美统一。

邓州被誉为中原天府，丹水明珠，地处豫西南，北依伏牛，南连荆襄，西纳汉水，有“三省雄关”之称。雪阳集团自成立以来，在这片沃土之上发展壮大，成为服装行业独树一帜的新秀，刘红中以“高山仰止、景行行止”的心境，崇敬着为民造福的先贤圣哲，打造了一个属于雪阳人的“坯衫”帝国！

刘红中亲手缔造的雪阳集团，经过10年的发展，如今已形成一个集棉花科研、种植、加工、纺织、服装、坯衫、电子商务等为一体的大型现代企业集团；资产总额达14亿元，年销售收入17亿元的规模。

在中国工业加快转型升级的关键时期，刘红中独创的“坯衫模型”以时尚、快速、多样化的特点，以“衣不变、造万变”的理念，迅速打开了国内市场，取得了年销售量1500万件骄人的成绩，令业界惊叹不已！

刘红中在几年前就立下宏愿：他说，致力于将雪阳打造成全球坯衫最专业的供应商！这不仅是我个人的梦想，也是所有雪阳人的梦想！

——记者手记

在接受记者采访时，他引经据典，侃侃而谈，从历史到现代，从文化到经济，从名将到圣贤，为大家详细介绍了历史悠久、人杰地灵的美丽邓州，而关于雪阳和他自己，则少有提及，这足见其博大胸襟及低调务实之风。

“坯衫”，是2010年雪阳才正式提出的一个崭新概念。刘红中告诉记者，“坯衫”一词的真正来源，则是西汉知名思想家、文学家刘安《淮南子·精神训》中“夫造化者既以我为坯矣，将无所违之矣。”这句经典古训。

对中国古典文化颇有研究的刘红中，将刘安的这句古训提升为雪阳坯衫的神圣使命，并带领广大雪阳人使之发扬光大。

刘红中告诉记者，他们的终极目标，就是将雪阳集团打造成为全球最专业的坯衫供应商。

记者相信，在刘红中以及他带领的3000多名雪阳人坚持不懈的努力下，他们的“坯衫”梦必将在实现服装强国梦中闪耀出更加夺目的光芒！

## “衣不变、造万变” 全国首创“坯衫”概念

**记者：**首先感谢刘总能够在百忙之中接受我们的采访，在我们来雪阳集团之前，几乎没有“坯衫”这个概念，请问，您是从什么时候开始提出这个概念的？这几年的发展情况如何？

**刘红中：**谢谢。首先我想告诉你的是，在20多年前，我就开始订阅你们的《企业家日报》了，那个时候你们的报纸还叫《厂长经理日报》，从那以后，你们的报纸就是我每天必看的报纸之一，我非常喜欢。

对全国的消费者来说，“坯衫”确实是一个崭新的概念，这是我们雪阳集团在2010年正式提出的一个概念，具体一点说，“坯衫”，泛指规范的空白服装成品，没有标识、属基础服装，具备印制、绣花、贴牌订制等再造功能，可以满足不同行业、不同人群、多品种、多款式随时需求的服装类别，是我们雪阳集团经过多年实践探索所创造的服装营销新模式，目前，已成为服装业之外的一个细分行业。

而“坯衫”一词的真正来源，则是西汉知名思想家、文学家刘安《淮南子·精神训》中“夫造化者既以我为坯矣，将无所违之矣。”这句经典古训。

我们将刘安的这句古训提升为“雪阳坯衫”的神圣使命，并带领广大雪阳人使之发扬光大。

目前，雪阳坯衫已稳居国内行业龙头地位。

**记者：**感谢刘总20多年来对我们报纸的喜欢和厚爱。您当时是基于一种什么样的考虑，提出了“坯衫”这个概念呢？

**刘红中：**2008年的全球金融危机，经济下滑，传统棉纺行业产能过剩、优势不存，国家调整产业结构，各行业转型升级。这是使得企业被迫倒逼调整产业结构，从那时起，在我的脑海里就萌生了“坯衫”的概念，雪阳棉为后来孕育“坯衫”提供了原材料。

同时，服装行业面临的困局是，资金周转周期长、产品变化节奏较慢，T恤这个服装品类款式变化非常小，印花图案的变化快，容易出现积压货，过季货，产品的设计者与市场没有紧密的联系。

第三就是，传统服装消费，正在向快时尚行业转变。

## 企业家小传

刘红中，1974年出生于河南省邓州市，毕业于河南省经济管理学院。现为邓州市雪阳集团股份有限公司董事长、邓州市人大常委，南阳市工商联副主席；河南省第十一、十二届人大代表；上海市河南商会副会长，河南省纺织服装行业协会副会长，河南省青年企业家协会及青年商会副会长；首届全球新豫商十大风云人物，2006年度河南经济人物，河南省五四青年标兵，2011年中国民营企业年度创新人物，2012年河南省光彩慈善公益杰出人物。



这样，在棉农获得高收入的同时，公司原料也有了质量保证。雪阳彩棉的研发，处于国际领先水平。目前，雪阳彩棉的年产量占全国彩棉总产量的65%以上，彩棉纱的市场占有率为国内第一。

## 打造核心竞争力 常年拥有海量存货600万件

**记者：**从您2010年开始提出“坯衫”概念以来，“坯衫”在中国的发展情况如何？

**刘红中：**我把我们最近几年来的销售状况，用几个数字告诉你吧：2011年，我们全年实现总销量120万件；2012年，销量达到400万件，同比增长4倍；2013年，销售量为800多万件，同比增长2倍；今年会达到1500万件，同比增长19倍。

从几年来销售量呈现出来的几何级增长中可以看出，“坯衫”有着强大的生命力和巨大的发展潜力。

我们的销售区域，目前国内有六大区域，22个坯衫营销分公司，七大仓库，网络覆盖全国。产品已经远销欧盟、东南亚及台湾、香港等国家和地区，国际化运营格局已显雏形。

我再给你举一个例子，美国有33亿人口，杰尔丹一个品牌年销售量为11亿件T恤、盖普公司年销售1亿件T恤；日本有127亿人口，优衣库品牌年销售1亿件T恤。

这说明，在国际市场上，快速、时尚、休闲的“坯衫”服装，表现出极旺盛的生命力。

**记者：**在企业创新发展中，科技的力量是巨大的，请问，雪阳在这方面做了哪些工作？

**刘红中：**多年来，我们先后与科研院所和院校深度合作，共申报国家专利160项，10多个科技创新成果受到省级以上表彰奖励，新产品产值率达65%以上，企业所有产品均通过ISO9001国际质量体系认证、ISO14001国际环境管理体系认证。

我们自主研发的《纯棉舒肤纱的研究与开发》项目，填补了棉纺行业的一项技术空白，其产品是纺织行业继美国杜邦公司“莱卡”、奥地利兰精公司“莫代尔”之后的又一革命性产品，它颠覆了传统纺织生产技术，采用新工艺、新技术，生产出具有亲肤、柔软、蓬松、透气、水洗不皱的特点，2010年11月10日，该项成果通过了河南省科技成果鉴定，被评为全国工商业联合会科技进步奖优秀奖。

“河南省彩棉针织产品工程技术研究中心”、“河南省雪阳科技院士工作站”的先后成立，使雪阳形成了产学研为一体的自主开发体系，也成为雪阳快速腾飞、创造卓越的价值标杆。

我们凭着“德质同优、创造卓越”的企业精神，“经世济民、厚德美物”的经营理念，“天下同利、和合共赢”的企业价值观，铸造了“雪阳坯衫”的品牌价值。

2012年，“雪阳”商标被国家工商总局认定为“中国驰名商标”。

**记者：**“雪阳坯衫”的产品有哪些？价值内涵、核心竞争力是什么？

**刘红中：**我们的产品有，T恤、文化衫、工装、内衣、卫衣、训练服、学生服、时尚西服等八大类别，10个尺码，20种颜色，3000多个款式。

雪阳坯衫的价值内涵是：衣不变？造万变。我们的核心竞争力是：“全产业链、海量现货、四季产品、快速订制”。

在雪阳的仓储基地里，雪阳“坯衫”现货，一箱箱一摞摞，有两米多高，这里储备现货有600万件，全国22个分公司6大区域的货物都要从这里配送出去，可以基本满足市场需求。

说起来我们的海量现货，我在这里不告诉你一个现成的例子，2011年6月25日，我国西南某个城市要在“七·一”当天举办活动，需要8万件不同款式、统一色泽的T恤，在面向全国招商时，没有一个企业可以在这么短的时间内完成，最后，他们找到了我们企业，结果，我们在3天时间里，就完成了8万件T恤从出货、包装、印刷、运输的任务。

8万件不同款式、统一色泽的服装在3天内保证供应，这在国内尚属首例！

2012年6月，第七届全国农民运动会在南阳市举行，上万名青年志愿者的T恤衫；2013年11月，西安古城墙国际马拉松赛，运动员近万件T恤衫；2013年10月，委内瑞拉大选，30多万选民穿着的T恤衫；还有，拥有2万多名员工的华为公司、美国杜邦公司员工的职业T恤衫，都是由我们提供的。

正是我们有了“全产业链、海量现货、四季产品、快速定制”的企业优势和核心竞争力，才造就了我们成为“中国坯衫大王”的龙头地位！

河南省纺织行业协会会长李书勤在我们企业调研时，对我们取得的成绩给予了充分肯定，他表示：“雪阳集团已经成功地建成了河南纺织行业第一个最完整的产业链，开创了雪阳坯衫模式，成为全省纺织服装行业一面新的旗帜！”

## 创新营销体系 打造“海陆空”三方销售平台

**记者：**在销售模式、特别是近年来发展迅猛的“电子商务”营销上，雪阳采取了哪些措施？

**刘红中：**多年以来，我们秉承“德质同优、创造卓越”的企业精神，实现了超常规、跨越式的发展：“公司”+“农户”+“基地”的订单生产模式，使雪阳集团形成了3万亩的彩棉种植基地；辗转腾挪般陆续收购了邓州市良种棉厂、邓州市卷烟厂、上海锦棉实业有限公司、南纺集团邓州正兴公司，新建了锦彩公司、锦纺公司、凤凰纺织等十余家企业。

在销售上，我们以上海为中心，在全国建立了“雪阳棉屋”连锁店360家；在淘宝、天猫、阿里巴巴等第三方交易平台开设雪阳棉品旗舰店并建设了雪阳棉库网，实施全网销售。

雪阳集团已形成了从原材料“雪阳棉”到“雪阳棉制造”，到终端创新“雪阳坯衫”、“雪阳棉屋”、“电子商务”的3D立体营销体系，成

就了中国棉品全产业链第一品牌。

“自己的衣服自己做，自己的衣服自己设计”，我们建立了DIY体验中心，“用户体验为王”，提供上万种图片，为此，我们还建立电脑绣花、丝网印刷、剪布工艺、烫花喷画、彩绘等独立车间做配套设施，满足每一个层次的不同需求，可供来旅游、观光、选购服装的顾客，依据个人爱好自行选择，并当场绘制制作成成品，节省了不必要的时间和流程。

为扩大“坯衫”的影响力和销售范围，随着“坯衫”的不断发展，我们创造了新的3D式营销体系，打造“海陆空”三方销售平台，其中，电商成为中国最大的棉品交易平台。

在淘宝网上，十几万商家最缺乏的就是大批量、有品质、快反应货源的提供，通常需要经过采购、印制、包装、物流等多个程序，耗财耗时，又不能保证质量。而我们就能够提供一站式服务，3天之内即可完成服务，只需一半的价钱，无需任何前期预投资，这样的营销模式将解决电商中货源链的大问题。

雪阳将以传统营销渠道为基础，以坯衫加工店为形象展示，全力以赴完成雪阳坯衫电商的快速发展，成为全球服装电商的“一站式”供应商。无论在国内，或是在世界各地，只要鼠标轻轻一点，其他所有的，如服装生产、个性化制作、配送、物流等，均有雪阳集团来完成。

而一站式服务仅仅是雪阳基础性提供，未来还将推出电商孵化器，为更多年轻创业者提供最优质的资源和商机。

## 建立“中国·坯衫城” 成就世界雪阳

**记者：**雪阳集团未来的发展是什么样子的？“雪阳坯衫”的梦想又是什么？

**刘红中：**未来，雪阳将在生产环节、工艺环节、销售环节、流通环节上加大创新力度；雪阳坯衫二次再造、雪阳坯衫加工店、雪阳坯衫体验店，不但使坯衫行业成为服装行业的最大亮点，更将使其代表一种时尚、快捷的生活方式。

未来3到5年，我们将全力打造全球雪阳“坯衫”的标杆形象，形成坯衫研发、设计、生产、加工、营销、文化、旅游、生态为一体的综合发展模式，使坯衫市场将是无限广阔的，成百上千亿的市场空间不是神话。

“雪阳坯衫”的梦想，就是成为民族品牌、成为世界的雪阳。经过我们的努力，雪阳必将将成为“坯衫”行业的霸主，带领亚洲、全球坯衫业务的发展，形成世界坯衫品牌，成为全球最专业的坯衫供应商。